

روزنامہ

بیمہ شنبہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۱۲

۳۱ اگست ۱۹۶۳ء

۱۳ اکتوبر ۱۹۶۳ء

نمبر ۲۲۰

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب۔

یہ ۱۲ اکتوبر بوقت ۸ بجے صبح
کل حضور کو ضعف کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت بقیہ تھی۔

اچھی ہے۔
احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو
صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین

اخبار احمدیہ

— ۱۲ اکتوبر حضرت سیدہ نواب
سیدہ سیمہ صاحبہ نے علیہا اعلیٰ کی صحت
کے متعلق آج صبح کی اطلاع ملاحظہ فرمائی کہ طبیعت
بہتر ہے۔ اجاباً
آپ کی شفقت کمال و عافیت کے لئے التزام
سے دعا میں جاری رکھیں۔

— ۱۲ اکتوبر۔ کل یہاں نماز جمعہ محترم
مولانا ابوالخیر صاحب قاضی نے پڑھائی۔ آپ نے
خطبہ مجھ میں قرآن مجید کی آیات احادیث
نبوی صلی اللہ علیہ وسلم اور خرموات حضرت مسیح
موجود علیہ السلام کا روحانی ترسیم اولاد کی
اہمیت کو واضح فرمایا۔

تعلیم الاسلام کالج وہ ممتاز ترین ادارہ ہے جس میں طلباء حصول علم کو ایک عبادت سمجھتے ہیں

”آپ لوگ اردو کی جو گراں قدر خدمت بجالا رہے وہ اپنا عملہ آپ ہے“

سالہ وال میں بزم اردو تعلیم الاسلام کالج کے افتتاحی اجلاس سے جناب ڈی۔ اے۔ ہاشمی کا خطاب

برہ۔ روایتی یعنی روایتی مائیل پور کے دانشور جناب ڈی۔ اے۔ ہاشمی نے طلباء تعلیم الاسلام کالج کے جذبہ حصول علم کو سراہتے ہوئے فرمایا
ہے کہ ”تعلیم الاسلام کالج ملک کا وہ ممتاز ترین ادارہ ہے۔ جہاں کے طلباء کا اور پڑھنا سمجھنا علم ہے اور وہ علم کے حصول کو بھی ایک عبادت
تصور کرتے ہیں۔ اردو کی خدمات کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ ”اردو ہمارا قومی زبان ہے اور آپ لوگ اس کی جو خدمت کر رہے ہیں
اپنا عملہ آپ ہے۔ خدمت ہمیشہ صلہ اور
ستائش سے بلند ہو کر کی جاتی ہے۔ جس
میں جو انور میں خدمت کے ایسے سچے تجربے
جذبات دیکھنا ہوں تو میرا دل خوشی سے بھر
جاتا ہے۔ اور یہی جہاں کا ہر کارکن تمام
نوجوان اگلا ملک میں رنگیں ہوں۔“ جناب ڈی۔
اے۔ ہاشمی مورخہ ۱۰ اکتوبر کو بزم اردو تعلیم الاسلام
کالج کے افتتاحی اجلاس میں خطبہ افتتاحی ارشاد
فرماتے تھے۔

افتتاحی اجلاس کی کارروائی

بزم اردو کے نائب صدر رشید علی سید
صدر ہوئے اور اپنے محترم مہمان سے کئی نصیحت
پر تشکر کرتے ہوئے کی درخواست کی۔ کارروائی کا
آغاز تلاوت کلام پاک سے ہوا جو حافظ محمد سلیم
صاحب نے کی۔ کیم احمد نے تلاوت کردہ آیات
کا اردو ترجمہ سنایا۔ مبارک احمد خلیفہ بزم
نے سال گزشتہ کی روداد پیش کی۔ اس کے
بعد سید رشید نے خطبہ استقبالیہ پڑھا جس
میں انہوں نے بزم اردو کی آئینہ ماحی کو یاد کیا
بنانے کا عہد کیا۔ اور اپنے پیشروں کو خراج
تحسین ادا کیا۔

خطبہ افتتاح

ان کے بعد جناب ڈی۔ اے۔ ہاشمی
نے خطبہ افتتاحی ارشاد فرمایا۔ آپ نے
فرمایا: ”مجھے مسرت ہے کہ میں تعلیم الاسلام
کالج کے طلباء کے درمیان ہوں جن کا اور پڑھنا
سمجھنا علم ہے اور جو علم کے حصول کو بھی
ایک عبادت تصور کرتے ہیں۔ بزم اردو کی
گزشتہ سال کی مہمانی پر اظہار مسرت کرتے
ہوئے آپ نے فرمایا کہ آپ لوگ اپنی قومی

افتتاحی تقریب کا آغاز

مورخہ ۱۰ اکتوبر کو بزم اردو کے تقریباً
کمانڈر عبدالغنی صاحب کی صحت میں درجہ
کارڈل پورٹ ریورہ تشریف لائے۔ کالج
کے صدر روزانہ پر حضرت صاحبزادہ مرزا
ناصر احمد صاحب پینسل او۔ گرا اساتذہ اور
مہمانوں نے آپ کا استقبال کیا۔ اذان بعد
آپ حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب
کی صحت میں کالج ہال کے صدر روزانہ پر
تشریف لائے۔ جہاں پروفیسر ناصر احمد صاحب
بڑا ہی بھراں بزم اردو نے بزم اردو کے
نئے منتخب شدہ عمدہ داران کو آپ سے
معارف کرایا۔ آپ چندہ داروں کے ہمراہ کالج
ہال میں تشریف لائے۔ اور اس طرح افتتاحی

تعلیم الاسلام ہائی سکول میں اسٹنٹ ڈائریکٹرز اور ایجوکیشن کی تشریف آوری

”یہ بزم باعث مسرت ہے کہ آپ کے ادارہ میں مثالی نوعیت کا تعلیمی ماحول موجود ہے“

”طلب کی صلاحیتوں اور استعدادوں کو ابھانے کی مہمانی قابل تائیس میں“

یہ ۱۰ اکتوبر کو جناب سیدنا صاحب اسٹنٹ ڈائریکٹر تعلیمات ہماچلی
رین نے تعلیم الاسلام ہائی سکول کا معائنہ فرمائے کے بعد سکول کے طلباء اور مہمانوں
سے خطاب کرتے ہوئے سکول کے تعلیمی ماحول اور طلباء کی صلاحیتوں کو اجاگر کرتے
قابل قدر مہمانی کو بہت سراہا۔ آپ نے فرمایا
”میں اس بات سے بہت متاثر ہوا ہوں کہ
اس دور گاہ میں مروجہ علوم کی تدریس کے
ساتھ ساتھ ذہنیات کو بھی ایک مہر درجہ
قرار دیا گیا ہے۔ اور کلام الہی کی تدریس کا
خاطر خواہ انتظام موجود ہے۔ اس لحاظ سے
اس ادارہ کو وہ فوہر ہدایت حاصل ہے جس

نقص فی ریلوے

موجودہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۳۳ء

کیا عقیدہ میں تبدیلی ہوئی؟

پینامی دوست سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اشتر تھالے پریم الزام تراشی کرتے رہتے ہیں کہ نعوذ باللہ آپ نے نیکوئی کی تحقیقاتی عدالت میں یہ بیان دے کر کہ حضرت مسیح موعود کا ماننا جزو ایمان نہیں۔

اپنا عقیدہ در باذنبوت مسیح موعود علیہ السلام تبدیل کر لیا ہے اور ہمارے بیٹی پینامیوں کے عقیدہ کی طرف رجوع کر گئے ہیں۔ چنانچہ ”پیغام صلح“ میں بیان محمد صادق صاحب ریٹائرڈ ڈی ایس پی کا جو خط چھپا ہے اس میں بھی یہی صاحب موصوف نے پینامیوں کے اس اشکام کی طرف اشارہ کیا ہے۔ یہاں صاحب فرماتے ہیں:-

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی۔ اور

اکثر اصحاب جماعت کو معلوم ہے کہ

ہم نے جماعت احمدیہ ریلوے میں سکون

تبرمت حضرت مسیح موعود کے متعلق

اختلاف رکھتے ہوئے شمولیت اختیار

کی تھی۔ اس بارہ میں مجھے اس مسئلہ کے

متعلق کبھی مترجم صدر حاصل نہیں

ہوئی بلکہ نیکوئی کے سامنے حضرت

خلیفۃ المسیح ثانی کے اس اعلیٰ بیان

سے کہ حضرت مسیح موعود کا ماننا

جزو ایمان نہیں میرے خیال کا وار

تقریباً پینچ۔ اور میں نے اقامت

کے خیال سے مولانا جمال الدین

شمس صاحب حضرت مرزا بشیر احمد

صاحب (مہر جوم) سے اور بلا آخر

قاضی محمد نذیر صاحب لائپزوی سے

رجہوں نے اس مسئلہ کو جلسہ لائپز

ویلہ میں اذیت لیا تھا اور جس پر

مولانا بشیر عبدالرحمن مہری صاحب

نے اذامہ ہر پائی مفید تسلیم لیا تھا اور

میر گن اور عدل بکٹ کی (خط و

کتابت کا سلسلہ شروع کیا۔“

(پیغام صلح ۹ ص ۹)

عقیدہ بدلنے کا الزام کتنے چھوٹا ہے خود میاں صاحب کے خط کے مندرجہ بالا بیان سے ہی واضح ہو جاتا ہے۔ کہتے ہیں ”ہمارے وہ جو سر پر چڑھ کر لے لے ہم نے یہاں تک

سے ایک دفعہ بذریعہ خط عرض کیا تھا کہ آپ ان جھگڑوں میں نہ پڑیں اور زیادہ اللہ میں مصروف رہیں مگر اب معلوم ہوا ہے کہ آپ کا یہ شفقت ہے کہ نہیں تھا اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس طرف اس لئے ڈالا تھا کہ آپ اس امر کی کھلی کھلی اور بین بین شہادت قائم کریں کہ پینامی حضرات جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اشتر تھالے بنصرہ پر تبدیلی عقیدہ اور ان کے عقیدہ کی ہموائی کا شور مچائیں بجا بجا کرتے رہتے تھے وہ اس الزام تراشی میں جھوٹے ہیں۔

الگ یہ رہتے ہیں پہلے بھی ظاہر و باہر تھی مگر جس طرح اب یہاں صاحب نے اس کو پیش کیا ہے اس طرح روشن ہو کر سامنے نہیں آئی تھی۔ اس لئے ہم اللہ تعالیٰ کا اور اس کے بعد میاں صاحب کا شکریہ ادا کرتے ہیں کہ انہوں نے یہ شہادت دے کر ایک بہت بڑا فیصلہ کر دیا ہے اور اب سوا اسکے کہ انسان کو شرم و حیا باہل جواب دے دے کہ کوئی شخص یہ حشرات نہیں کر سکتا کہ وہ کہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اشتر تھالے نے تحقیقاتی عدالت میں یہ بیان دیکر اپنا عقیدہ تبدیل کر لیا ہے۔

بات یہ ہے کہ جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے پینامی حضرات سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اشتر تھالے بنصرہ العزیز پر یہ الزام لگاتے ہیں کہ آپ نے عدالت میں اعلیٰ بیان دے کر کہ مسیح موعود علیہ السلام کو ماننا جزو ایمان نہیں اپنا عقیدہ چھوڑ کر پینامیوں کا عقیدہ اختیار کر لیا ہے کہ مسیح موعود علیہ السلام ”نبی اللہ“ نہیں اور آپ کو نہ ماننے والا کافر نہیں۔ چنانچہ میاں صاحب کی مندرجہ بالا عبارت اور انکی مندرجہ ذیل عبارت سے ہی مترجم ہوتا ہے یعنی

”میں نہیں چاہتا کہ تکفیر اہل تسبیح کرنے والوں کے ساتھ ہیں اور تعلق رکھوں یا ان کے ساتھ میرا مترجم ہو اس لئے علیحدگی کا اعلان کر رہا ہوں اس کی نقل اخبار پینامی صلح

کو دے رہا ہوں۔ والسلام

(خط نہ کو رہ بالا)

امید ہے کہ تم ”میں گرام“ پر جو کچھ ہونے یہاں تک لکھا ہے اچھی طرح واضح ہو گیا ہو گا جو چند الفاظ میں یہ ہے کہ پینامی دست سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اشتر تھالے بنصرہ العزیز پر یہ الزام لگاتے ہیں کہ آپ نے تحقیقاتی عدالت میں متذکرہ بالا بیان دے کر تبدیلی عقیدہ کر لی ہے اور وہی عقیدہ مان لیا ہے جو پینامی مترجم سے اختیار کئے ہوئے ہیں یعنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نبی اللہ نہیں اور نہ انکی نبوت کا انکار کرنے والے کا تہ ہیں۔

اب دیکھئے کہ میاں صاحب نے اپنے خط مطبوعہ پینامی صلح میں کس طرح اس الزام کی صاف صاف اور بین بین الفاظ میں تردید کی ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

”حضرت خلیفۃ المسیح ثانی اور

اکثر اصحاب جماعت کو معلوم ہے

کہ میں نے جماعت احمدیہ ریلوے میں

مسئلہ نبوت حضرت مسیح موعود

کے متعلق اختلاف رکھے ہوئے

شمولیت اختیار کی تھی۔ اس بارہ

میں مجھے اس مسئلہ کے متعلق کبھی

مترجم صدر حاصل نہیں ہوئی۔“

ہمارا قیاس ہے کہ میاں صاحب نے

۱۹۳۳ء میں خان بہادری مولوی غلام حسن

صاحب پشاور کی ماسٹر فیکر اشتر صاحب

اور سید احمد علی صاحب ریٹائرڈ ڈی ایس پی

کے ساتھ اس شرط کے ساتھ سیدنا حضرت

خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اشتر تھالے بنصرہ العزیز

کے ہاتھ پر بیعت کی تھی جس شرط کا تذکرہ

میاں صاحب نے اپنے خط کی مجملہ بالا عبارت

میں کیا ہے۔

اب اس کا منطقی نتیجہ صاف ہے کہ اگر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اشتر

بنصرہ العزیز کے نزدیک ۱۹۳۰ء میں مسیح موعود

علیہ السلام کی نبوت پر ایمان لانا جزو ایمان

تھا تو آپ اگلے سال کے شروع میں جو اس شرط

کے ساتھ بیعت کر رہے تھے کہ وہ سیدنا حضرت

مسیح موعود علیہ السلام کو نبی نہیں مانیں گے

اور جس کی کبھی خاص کو میاں صاحب کو

مترجم صدر نہیں ہوئی اور نہ وہ اہل تسبیح

کی تکفیر کریں گے کس طرح بیعت منظور کر

سکتے تھے۔

پھر خود فرمائیے پینامی دست اور

میاں محمد صادق صاحب ریٹائرڈ ڈی ایس پی

فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

ایڈہ اشتر تھالے بنصرہ العزیز نے تحقیقاتی

عدالت میں یہ بیان دے کر کہ مسیح موعود

علیہ السلام کو ماننا جزو ایمان نہیں اپنا عقیدہ

تبدیل کر لیا ہے اور وہی عقیدہ اختیار کر لیا ہے جو پینامی حضرات کا عقیدہ ہے یعنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام ”نبی اللہ“ نہیں اور اہل تسبیح کی تکفیر قلمی ہے۔ اب ایک پانچ سال کا بچہ بھی اتنی بات سمجھ سکتا ہے کہ جس شخص کا عقیدہ یہ ہو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ماننا جزو ایمان ہے وہ شخص اپنی جماعت میں ایسے لوگوں کو کس طرح قبول کر سکتا ہے جن کا عقیدہ ہو کہ مسیح موعود علیہ السلام کو ماننا جزو ایمان نہیں۔ اور اس بناء پر جو شخص آپ کو نہ مانے والا ہے انکی تکفیر کا مندرجہ ذیل ہے جو وہ کس طرح ان لوگوں کو اپنے حلقے میں شامل کر سکتا ہے جو اب نہ سمجھتے ہوں۔

ابک عمومی عقل کا انسان بھی اتنا سمجھ سکتا ہے کہ کوئی امیر جماعت اپنی جماعت میں ایسے لوگوں کو شامل ہونے کی اجازت نہیں دے سکتا جو اس جماعت کے بنیادی عقیدہ کی نفی کرتے ہوں۔ یہاں ایسے منکر رحلہ و شدید کا بھی سوال نہیں ہے کیا ایک ڈاکو بھی ایسے لوگوں کو اپنے گروہ میں شامل کر سکتا ہے جن کا عقیدہ ہو کہ ڈاکہ ڈالنا گناہ ہے اور کہ ڈاکو نہیں دانا چاہئے پھر کیا یہ عقیدہ بات نہیں کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اشتر تھالے بنصرہ العزیز ۱۹۳۰ء میں عقیدہ یہ رکھیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ماننا جزو ایمان ہے اور اس بنا پر جو آپ پر ایمان نہیں لانا وہ کافر ہے مگر میں ان لوگوں کو جو

کھلے کھلے لو پر اس عقیدہ کی نفی کرتے ہوں ان کو گلے لگائے اور اپنی جماعت میں شامل کئے۔ پھر سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ میاں صاحب کو یہ دعوت کیسے ہوئی کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اشتر تھالے کے عقیدہ ایمان و تکفیر کو جانتے ہوئے ایسی شرط کے ساتھ بیعت کے لئے ہاتھ بڑھا دیا؟ یہ کیا اس کی وجہ یہ نہیں ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اشتر تھالے بنصرہ العزیز نے نام پینامی اکابرین کو دیکھی تھی دعوت شروع ہی سے دے رکھی ہے کہ ہر شخص اختلافی مسائل میں اختلاف عقیدہ کے باوجود جماعت احمدیہ ریلوے میں شمولیت کر سکتا ہے۔

کیا اس سے یہ ظاہر نہیں ہوتا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کا شروع ہی سے عقیدہ نہیں تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ماننا جزو ایمان ہے اور نہ ایسی کھلی اجازت کیوں دی جاتی۔ پھر کیا اسی کا نام تبدیلی عقیدہ ہے۔ دروغ تو کیسے! باقی رہی بات کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کیسے تھی اور کیا جو نہ ماننے والا کہ فتنہ کو کھاتر ہے ہوتا ہے اس امر پر ہم عقلی عمل میں بار بار بحث کر چکے ہیں۔ یہاں صرف اتنا اشارہ کافی ہے کہ آپ کا دعویٰ نبوت کا نہیں بلکہ اختیاری نبوت کا ہے۔ اسے آپ کو نہ ماننے والا ماننا عقیدہ احمدی رہتا ہے۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رحمہ اللہ کے مختصر شمال کا تذکرہ

(عزم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مہر اولاد کا درخشندہ فرد تھے دنیا میں کتب مسیح موعود پڑھیں جن کی شادی کی بنا پر حضرت صاحب نے انہیں سرور کونین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے دی تھی اور جن کے ہاں نیک اولاد ہونے کی خوشخبری خود زبان سے اللہ علیہ وسلم سے مسلمانوں کو سنائی گئی تھی یہی کتب حضرت مسیح موعود کی شادی الہی دعوت اور آسمانی نوشوں کے معانی سیدہ نصرت بہاں بیگم رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے ہوئی اور پھر اس پال رشتہ سے وہ ایک اور سراپا روحانی نسل پیدا ہو جن پر صحابیت اسلام کی بنیاد رکھی جائے اور جنہیں اسلام کے گلشن کا باغیان مقرر کیا جائے۔ انسانی تاریخ اس تصور کو آئندہ کے لئے نکلن اور طرح قرار دیتا ہے۔

سیدی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی ولادت بھی ایک نشان تھی اور ان کی ساری زندگی انہیں تربیت سے دیکھنے والوں کے لئے خدا کی محبت اور محنت مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام کے لئے فدایت کی نشانی یاد تھی اور پھر ان کی وفات بھی خدا تعالیٰ کا ایک نشان ہے، آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس "چہنبر" اولاد کا درسیا کی فرد ہیں جن کی پیدائش سے پہلے ہی اللہ تعالیٰ نے مقدر فرمایا تھا کہ وہ نیک اور پاک ہوں گے۔ دین کے سپاہی اور آسمان روحانیت کے درخشندہ ستارے ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت صاحب زادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اپنی دہائی میں قمر الانبیاء قرار دیا جس کا مفہوم یہ تھا کہ نبیوں کے پاک مقام کی شاعت اور ان کے انوار کو جذب کر کے روحانی کی لون کی صورت میں پیدا کرے جسے آپ کا ایک نیاں حیرت ہو گا جب تک الیا ہی ہوگا۔

سیدی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نور اللہ مرقدہ کی انتقال لاہور میں ہوا اور جنگل کی مات شریع ہو چکی تھی گویا قیام وفات اور یوم رنات کے فیما بین سے آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے ایک ظاہری تہمت پہنچا حاصل ہوئی۔ آپ کی ساری زندگی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشن کے پھیلائے میں سرخ ہوئی ہے اور آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیمائی اور روحانی اولاد کے ساتھ جو غرض محبت، سرمدی شفقت اور پیادہ پیادہ ہی وہ ملک ہی رنگ کا تھا جو ایک روحانی باپ یعنی جی کو اپنی امت اور جماعت کے ساتھ ہوتا ہے آپ اس ادا کو خوب سمجھتے تھے

کہ دلوں کے اندر الفت کا پیداکرنا کس قدر اہم اور بنیادی کام ہے اور آپ نے اپنی بے بااں شفقت سے اس کام کو اس طرح ادا کیا کہ آج ہزاروں لاکھوں دلوں میں محسوس کرتے ہیں کہ وہ گویا ایک رنگ میں تیار ہو گئے ہیں اور ان کے رنج کو محسوس کرنے والوں اور ان کی تکلیف میں غلٹیں ہو کر آسوں ہانے والی انہیں موجود نہیں ہیں۔ ہمارے امام امام امیرہ اللہ بصرہ العزیز کی بیماری جماعت کے لئے ایک بڑا امتحان ہے اور ہم لوں محسوس کرتے ہیں کہ حضور کی بیماری کے باعث ہم اس غیر معمولی رافت اور شفقت سے سزا پہنچیں جو آپ کی محبت دلوں کی صورت میں ہمیں حاصل تھی اس دورانتا میں سیدی نور الانبیاء حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے وجود بہت غیبت تھا اور ایک بڑی مدت تک دلوں کو اطمینان اور تسنی حاصل تھی کیونکہ حضرت میاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ سرور دہندہ کے دکھ میں شریک ہو جاتے تھے اور ہر شخص کی خوشی میں یوں حصہ لیتے تھے گویا وہ ان کی اپنی خوشی ہو۔ بلکہ بلا اذیت بیماری یا کسی اور دم سے افسردہ ہونے کے باوجود جماعت کے غریب اور کمزور درجے جانے والے افراد کی خوشی میں اس طرح شرکت فرماتے کہ گویا انہیں خود کوئی تکلیف نہیں اور کوئی افسردگی نہیں بلکہ وہ سراپا مسرت ہوتے تھے یہ ایک نادر صفت اپنی اعلیٰ شان کے ساتھ اور فنا بان رنگ میں صرف حضرت مرزا بشیر احمد صاحب (اللہ تعالیٰ کی ان پر لاکھوں رحمتیں ہوں تاکہ ذریعہ سے جماعت کو حاصل تھا۔

میں تو حیران ہوں کہ حضرت میاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اللہ تعالیٰ نے کتنی اعلیٰ سعادت سے متصف فرمایا تھا اور کتنی بلند ترین لوں کے آپ راگ تھے یوں تو انسان محدود ہوئی کہ ہی آتا ہے اور اس کے ذرائع بھی محدود ہوتے ہیں زندگی بھی محدود ہوتی ہے لیکن جن لوگوں کو اپنے محدود ذرائع اور وسائل کے ساتھ اپنے دل کی بے بااں محبت کے ذریعہ دوسروں کے دل مستحق کرنے کا موقدہ ہے وہ جسے ہی خوش قسمت آنا ہوتے ہیں۔ سیدی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی طبیعت کی لطافت و لغات میں بھی عجیب شان رکھتی تھی آپ کو ہر دم کو ہر پوری دل جمعی سے دیکھا جائے پسند نہتا تھا اور آپ خود جس کام کو کرتے تھے اسے دل اور پیسے غرض کے ساتھ کرتے تھے آپ کے خطوط آپ کے مقالات، اور آپ کی سبب تحریریں اس اہمیت کی گواہ ہیں آپ ہمیشہ مضمون کی ترتیب قائم کرتے تھے عمدہ الفاظ کا انتخاب کرتے تھے اور پھر جتنے دقت ہر مرحلہ پر اللہ تعالیٰ سے توفیق فرماتے

۷۵

کے لئے دعا کرتے تھے بعد پھر ایسے مضمون اور ایسی کتا بوں کیونکر نافع انسان اور مفید ثابت نہ ہوں اب کو اللہ تعالیٰ نے جو شان اور محبوبیت بخشی تھی اس کے پیش نظر آپ کو خطوط لکھنے والے سیکڑوں ہزاروں لوگ تھے اور عام حالات میں یہ توقع نہیں کی جاسکتی کہ آپ جیسا معمولاً دقت انسان ان تمام خطوط اور ساری تحریروں پر توجہ دے کے گا گریں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہما کی کمال تھا کہ ہر خط کا جواب دیتے اور ایسا جواب دیتے تھے جسکی باتی نہ رہے ہر دقت اور صبر جواب دیتے آج کے زمانہ میں یہ رخصت بھی ایک نادر صفت ہے اور ہر سے کہ یہ طریق خطوط لکھنے والوں کے لئے بڑی سنی کا ذریعہ ہے اور اس سے دلوں میں محبت اور الفت بڑھتی ہے سیدی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب جہاں بہت بڑی شفقت اور محبت کا نمونہ تھے وہاں کتنی تنظیم کی مشیرانہ بڑی اور اطاعت الامم کے لئے بھی بہت غیرت و محبت رکھتے تھے وہ گرنے والے کی دستگیری کرنے کے لئے اور در تھے ہوئے انسان کو سنانے کے لئے ہر گھڑی آمادہ تھے لیکن نظام جماعت سے بغاوت کرنے والا اور اسلامی احکام سے سرکشی کرنے والا ان کی نظروں میں کوئی قیمت نہ رکھتا تھا انہیں اس کا محضتا صدمہ ہوتا تھا کہ کوئی شخص ہدایت پانے کے بعد گمراہی کی طرف را حکم رہا ہو وہ اس کے بچانے کے لئے مقدر ہو جہاں جہاں کوشش کرتے تھے لیکن اگر کوئی شخص اپنی غبار دمی پر مہر ہو اور نظام جماعت سے جدا ہونے کے لئے کسی طرح آمادہ نہ ہو تو آپ کو ایسے شخص سے کوئی لگاؤ نہیں ہوتا تھا

اسلام کی اشاعت قرآن مجید کے حاسن کامیاب، اند اسلامی عقاید و تعلیمات کی بڑی کامیابی آپ کی روح کی غذا تھی عیب نیئت کے بڑھتے ہوئے سبب کے مقابلہ کے لئے آپ کی طبیعت میں بڑا جوش تھا جسے خوب ایسے کہ ۶۲ کے شرح میں سبب پادری محمد المصباحی صاحب سے مناظرہ کی مثال کے لئے میں اور کمزور تھی تہذیب صاحب فضل لائن پوری آپ سے مل کر لاپور گئے اور میں نے آپ کو اطلاع دی کہ پادری صاحب مناظرہ کے لئے تیار نہیں ہوئے اور شرائط سے نہیں ہو سکیں تو آپ نے جواب میں مجھے ایک فقرہ یہ بھی لکھا کہ میرا دل چاہتا تھا کہ اگر ان سبب شرائط سے ہو جائیں تو اس معاہدہ پادری سے ضرور دست ہو جائے بعد ازاں سبب پادری صاحب کو خود دوسروں کے کہنے سے احساس ہوا کہ ان کو صلح قتل قرار نہیں دئے لایمیت میں پر تحریریں مناظرہ شروع کر دی تو سیدی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بہت خوش ہوئے اور

دعا کی اللہ تعالیٰ اسلام کو غلبہ عطا فرمائے جب یہ سب پر چوں کہ بعد پادری صاحب نے گریزی راہ اختیار کی تو یہ امر بھی آپ کی مزید خوشی کا باعث تھا اور آپ نے اسے اصحبت کی ایک نمایاں فتح قرار دیا۔ یہ تو ایک تازہ مثال ہے دہ گزشتہ چالیس سال کے عرصہ میں سیکڑوں مرتبہ جس آپ کی حضرت ایامی اور حضرت نے کرنے والوں کی جوصل افزائی کا پر غرض جذبہ نظر آتا ہے ہے جس کی مثالیں دوسرے لوگوں میں بہت کم ملتی ہیں۔ سچ تو یہ ہے کہ حضرت میاں صاحب نور اللہ مرقدہ کی محبت اور شفقت تمام ان انسانوں کو بہت جلد عمر تک خون کے انوسر لاتی رہے گی؛ جو آپ کی شفقت و محبت سے بہرہ اندوز ہوتے رہے ہیں اور یہ اتنا وسیع حلقہ ہے جسکی گمراہی محبت و شکر ہے باقی بہت ہیں اور جن غلٹیں جوڑ کر جانے والے لوگ کی خوبیاں اور اوصاف نہایت وسیع ہیں یہ تذکرہ فرماتے ہوئے ایک نادر صفت میں ہوتا رہے گا۔ ایک شذیہ میں ان کا تذکرہ نہ ہو سکتا ہے اور نہ ہی مقصود ہے مجھے میری حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ سے پہلے پہل اس وقت تعارف ہوا جب اپریل ۱۹۶۲ میں گیارہ برس کی عمر میں کسی مدرسہ امجدی میں داخل ہونے کے لئے اسے گول سے قادیان آیا تھا یہ واقعہ عام زندگی میں کوئی اہمیت نہیں رکھتا مگر پڑھنے والے دوست انوارہ فرمائیں کہ حضرت میاں صاحب کی کس قدر ذہن لاری تھی کہ آپ نے قریباً ایک سال بشیر احمد صاحب سے مجھ سے بنا کیا کہ مولوی صاحب! کیا آپ کو وہ دن بھی یاد ہے جب آپ پہلے پہل مدرسہ امجدی میں داخل ہوئے تھے۔ مجھے وہ دن خوب یاد تھا اس لئے میں نے فرمایا کہ ہاں حضرت مجھے وہ دن خوب یاد ہے آپ اس وقت افسردہ مدرسہ امجدی تھے اور گری میں جس جگہ آپ بیٹھے تھے وہ جگہ بھی یاد ہے اور مجھے آپ کے سامنے سچے پرمیٹین بھی یاد ہے جب میں داخل ہونے کے لئے آیا تھا حضرت میاں صاحب فرماتے تھے میری آنکھوں کے سامنے آج تک وہ نظارہ ہے جب آپ جیسے دن اپنے والد صاحب مرحوم اور میری غلام احمد صاحب آت کر ایم مرحوم کی محبت میں داخل ہونے کے لئے میرے پاس آئے تھے پھر آپ نے اس وقت کے واقعات اور گفتگو کا تذکرہ فرمایا۔ یہ چالیس بیس بیس برس کی بات ہے اور بلا ہر باکل جھوٹی بات ہے مگر جس محبت کے دنگ میں حضرت میاں صاحب کو یہ بات یاد تھی اور جس چارے کے آواز میں آپ نے اس کا تذکرہ فرمایا وہ نہایت قیمتی ہے اور آپ کے بلند اطلاق کی ایک مثال ہے اس بات کا آپ کی طبیعت پر اتنا گہرا اثر تھا کہ جامعہ امجدیہ روہ کی موجودہ بنا زار عمارت کی افتتاحی تقریب میں بھی مجھے سامنے بیٹھے ہوئے دیکھ کر نہایت محبت مجھے سے پیرا میں اس امر کا ذکر فرمایا تھا سچ ہے کہ قادیان کے مدرسہ امجدی کے دو کچے کمرے جن میں حضرت میاں صاحب انیس مدرسہ ہوتے تھے اور ہم لوگ اس مدرسہ کے طالب علم آج بھی ایک نہایت پیاری یادگار اور نہایت مذہب آفرین سرمایہ زندگی ہیں

میں نے ہمیشہ محسوس کیا ہے کہ سیدی حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہما جہاں جہاں کے اندر شفقت

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کے زیر اہتمام

فصل عمر پبلک لائبریری کا اجراء

عزیز ملت خلق مجلس خدام الاحمدیہ کراچہ امتیاز ہے۔ اسی جذبہ کے پیش نظر خدام نے محسن اپنے فضل سے مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کو اس امر کی توفیق بخشی کہ وہ فصل عمر پبلک لائبریری کے ملحق ایک فصل عمر پبلک لائبریری کا قیام عمل میں لائے۔ ہندوستان کے شہرہ آفاق نقاد اور نامور ادیب علامہ نیاز فتحپوری مدیر اعلیٰ نگار پاکستان نے مورخہ ۳۱ اگست ۱۹۶۷ء بروز جمعہ صبح ۱۰ بجے شام اس لائبریری کا افتتاح فرمایا۔

کاروائی سادہ اور پُرکار ماحول میں شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منظوم کلام کے بعد عبدالشکور صاحب اسلام ناظم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ کراچی نے جناب نیاز صاحب کی خدمت میں سپاس نامہ پیش کیا اور حضرت سلطان اعظم مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت سلطان البیان علیہ السلام کی ایداد اللہ بندہ العزیز کے اقتضا سامنے کی روشنی میں خدام الاحمدیہ کے اعراض و مقاصد بیان کئے۔ نیز مجلس خدام کراچی کی خدمات پر مختصر گوشہ نشینی ڈالی گئی۔

زاد میر جناب نیاز صاحب نے مورخہ ۱۷ اگست ۱۹۶۷ء میں پاکستان سے عاجز رہا۔ آپ نے اپنے خیال میں حضرت بانی سلسلہ غیاث احمدیہ کی ان گرفتار خدمات کو نشانہ دار الفاظ میں خراج عقیدت پیش کیا جو آپ نے اسلام کے دفاع میں سر انجام دیں اور ایجابی دعائی جماعت پیدا کی جو آج بھی خدمت اسلام میں بہترین مشغول ہے۔

حضرت بانی سلسلہ کی ان خدمات کے علاوہ آپ نے مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کے خدمت خلق کے کارکن کی بہت توجیہ کی آپ کی نظریہ کا مظاہرہ افضل ہیں پیلے مشابہ ہو چکا ہے بعد مکرم شیخ رحمت اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی نے عزیز بہان اور حاضرین کا شکریہ ادا کیا اور خدام الاحمدیہ کو بڑھ چڑھ کر مزید کام کرنے کی تلقین کی اس کے بعد جناب نیاز صاحب صاحبہ جماعت کے ہمراہ لائبریری میں تشریف لائے جہاں آپ نے لائبریری کی ممبر شپ کا پہلا کارڈ دیا۔ آپ کے بعد مکرم امیر صاحب فائدہ خدام الاحمدیہ اور دیگر اصحاب جماعت نے رکنیت قبول کی اس طرح لائبریری کے کام کا حوصلہ افزا آغاز ہوا۔

اس لائبریری میں دہزاروں سے زائد کتب موجود ہیں۔ جن میں مذہبی کتب کے علاوہ ادبی تاریخی سائنسی اور فنی کتب بھی شامل ہیں نیز اس لائبریری کے ساتھ دارالافتاء بھی قائم ہے جس سلسلہ کے استشارات و رسائل کے علاوہ دیگر اخبارات و ادبی رسائل بھی موجود رہتے ہیں۔

چونکہ یہ لائبریری فصل عمر پبلک لائبریری کے ملحق ہے اور اس کا محل دفتر بہت موزوں ہے اس لئے اسے مفید نتائج پیدا ہونے کے روشن امکانات ہیں۔ (اصحاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ دعائے فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ لائبریری کے قیام کو نافع الناس بنا لے۔ آمین۔) (ناظم امت مجلس خدام الاحمدیہ کراچی)

تعلیم الاسلام کالج گھٹیا لیا اور گورنمنٹ نائٹ اسکول

والجہال مسیح

کلی مورخہ ۲۰ ستمبر ۱۹۶۷ء تعلیم الاسلام کالج گھٹیا لیا اور گورنمنٹ نائٹ اسکول لیا اور ایک شاندار اولیٰ میں منتقل ہوا۔ جس پر نذرانے کے فضل سے گھٹیا لیا کالج کی قیمت بھی گئی۔ (ڈی۔ آئی۔ ٹی۔ سیکرٹری سکول گھٹیا لیا ملحق بیٹھوٹ)

تفصیح

الفضل مجریہ ۹ اکتوبر کے صفحہ پر زیر عنوان "ایک المناک ذات" جو نرسہ خان کی طرف سے لکھا ہوا ہے۔ اس میں مرحومہ کی کئی نام سہو کتابت سے رد و بینہ بیٹھوٹ لکھا گیا ہے جو غلط ہے۔ مرحومہ کا درست نام دوسرے صفحہ ہے۔ (حکمران: قاضی عبدالرحمن)

ناصرات احمدیہ کی ایک نیک مثال

محترمہ نماز قریشی صاحبہ سکڑی ناصرات الاحمدیہ بیٹھوٹ شہر تخریب فرماتی ہیں :- "جب سے آپ نے مسجد زیورک کی طرف توجہ دلائی تھی۔ میں نے اس وقت سے مسجد کے جذبہ کی اپیل مہارت ناصرات الاحمدیہ کی کی ہوئی تھی۔ ۳۰۰/۰۰۰ روپے کی رقم بھجوا رہی ہوں تاکہ ناصرات الاحمدیہ شہر بیٹھوٹ کا نام کندہ ہو سکے۔ چند ہی روز پہلے عرصہ چھ ماہ میں پوری ہو سکی۔ بچوں کے والدین کفیل ہوتے ہیں۔ اپنی جیب میں سے انہیں دے دے ہیں۔ بلکہ چند بچے سکول کی ذمہ داری سنبھالنے کے لئے ۲۵۰ روپے کی رقم دی ہے۔"

قارئین کرام دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ بیٹھوٹ کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے اور انہیں اور ان کے والدین کو ہمیشہ اپنے خاص فضل سے نوازتے ہوئے ان کے دہروں کو اسلام اور احمدیت کے لئے مفید بنائے۔ آمین

دیگر نجات اور ناصرات بھی اس نیک نود سے فائدہ اٹھائیں۔

(دیکھنا مال اولیٰ تخریب کا سلسلہ پورہ)

تعلیم الاسلام کالج گھٹیا لیا کی سٹوڈنٹس یوتھ کونسل

مورخہ ۲۰ ستمبر ۱۹۶۷ء سٹوڈنٹس یوتھ کونسل کے زیر اہتمام ایک اجلاس پریذیڈنٹ یوتھ کونسل نذیر احمد صاحب خدام کی زیر صدارت منعقد ہوا جس میں ۵۰ طلباء نے اپنے اپنے مضامین اور تقاریر سنائیں۔ اس میں خصوصیت یہ تھی کہ پروفیسر صاحبان نے اپنے اپنے مضامین میں سنی انگریزی عربی فارسی اور دیگر بھائی بھائی میں بھی فی البدیہہ تقاریریں سحترم باوقاسم امین صاحب امیر جماعت احمدیہ بیٹھوٹ نے بھی اس اجلاس میں شرکت کی۔ (دادو احمد سیکرٹری یوتھ)

اجتماع اطفال الاحمدیہ

۲۵-۲۶-۲۷ اکتوبر (جمعہ ہفتہ۔ اتوار) کو دو روزہ جلسہ میں علمی۔ ذہنی اور ورزشی مقابلوں کے علاوہ تربیت کے لئے کئی اور پروگرام بھی شامل ہیں۔ سب جماعتوں کو چاہیے کہ وہ سال سے ۱۵ سال تک کے بچوں کو اس اجتماع میں شمولیت کے لئے تیار کریں۔

بااختصاص جہاں ایمان تک مجلس اطفال الاحمدیہ قائم نہیں ہوتی وہاں کے بچوں کو ضرور بھجوا جائے۔ تاکہ یہاں تربیت حاصل کر کے اپنے مقام پر مجلس قائم کر سکیں اور جماعت کے مستقبل کو روشن بنا سکیں (مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ)

سوانح درویشان قادیان

الفرقات میں درویشان قادیان کے حالات شائع ہوئے ہیں۔ شکر اللہ سمیعہ ہیں۔ ۱۹۶۷ء میں مفصل سوانح تخلیق کے لئے اور بہت سی تصاویر جمع کی گئیں۔ ان کی درجہ سے نیز اس کام سے رکارڈ۔ میں انشا اللہ قریب میں یہ مفصل سوانح مع تصاویر درویشان شائع ہوں گے جو درویش ہندوستان سے باہر جا چکے ہیں اور اپنی باقی وطن میں بھی ان کا قیام نہیں۔ ہر باقی کو کہ اپنے موجودہ پتہ جات سے مطلع فرمائے تا ان سے خود کتابت کی جا سکے۔ (منا سلج الدین ٹولفت اصحاب احمد۔ قادیان)

درخواستیں

۱۔ برادرم ملک عبدالرحمن صاحب مرحوم کے پوتے عزیز نمبر (۱) لندن ملک حیدر اللہ صاحب ریفیوٹس دلجویت ہے۔ اس کی مکمل تفصیلات کے لئے سب بہن بھائیوں کی خدمت میں درخواست دیا تاکہ وہ فریقین کے ذریعہ میری پوزیشن پر مشورہ میں ہندوستان سے بیٹھوٹ اور ہسپتال لندن میں داخل ہوتی ہوں۔ اس وقت کے احباب دعا فرمائیں نیز میرا رزق عزیز محمد احمد اور اس کی بیوی بیٹھوٹ۔ ان کو کفالت کے لئے بھی درخواست دیا ہے۔ (ملک اللہ صاحب۔ باڈی راولپنڈی)

